



小格大爱 一“网”情深

——记荷塘区仙庾镇黄陂田村网格员帅喜

株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/袁英 张秦铭

“养老认证不会办,找姐姐反映一下。”“调解邻里纠纷找姐姐就行。”……居民口中的“姐姐”,就是荷塘区仙庾镇黄陂田村村委委员、网格员帅喜。多年来,她始终坚持小事不出格,难事不出镇,穿插在街巷院落、田间地头,打出一套矛盾纠纷源头化解、多元化解的“组合拳”。

消除误解,夫妻重归于好

在一次走访过程中,帅喜了解到村民凌某和彭某夫妻经常因家庭琐事争吵。原来,丈夫因工作忙,回家时间较少,长此以往夫妻之间的共同话题越来越少,大部分时间都是拿着手机,当起了“低头族”,久而久之,小摩擦演变成大误解,吵架变成家常便饭,两人关系甚至闹到了离婚的地步。

宁拆十座庙,莫毁一桩婚。帅喜详细了解了前因后果,第一时间与女方联系,将她叫到村委会进行分析、劝导。其后再对她丈夫进行劝说。

经过帅喜多次组织夫妻双方协商、沟通,让双方彼此倾诉,表达内心的想法,最终达成协议,重视彼此间的爱和信任,家庭氛围也得到了改善。

详解标准,化解卫生费收缴难题

“微事不出格”是做好网格工作的基本要求。在网格工作中,帅喜时常为居民解决生活中的实际困

难。这天,村民帅某向帅喜反映卫生费的问题,表示自己住在这里,但户口并不在本村,认为不应该收自己的卫生费。

经多方了解核实,帅喜在村委会复印好卫生费收取标准后,赶到帅某家中,仔细讲解收费标准,告知她收费标准中包括了常住人口。村民帅某当场便交齐了卫生费。

协商调解,解决水井用水问题

“我们本来就是几十年的邻居,不能因为些小事影响了关系,这事解开了就好了,谢谢你们。”近日,在帅喜的协调下,成功化解一起因水井用水问题引起的邻里纠纷,获得了村民的点赞好评。

原来,帅某和杨某是邻居,他们家门前有一口公用水井,帅某却将水井污染了,杨某要求清理,否则不准他继续用水,双方因此僵持不下。

帅喜收到消息后,向周边邻居多方打听,了解事情的前因后果后,马上赶到双方家中进行沟通。公用水井并非归属私人,帅某有权用水,前提是帅某必须将污染的水源及时清理。最终双方协商达成一致,帅某及时将污染的水源进行了清理,公用水井也得以继续使用。

“小格大爱,一‘网’情深。”帅喜说,每次走进社区,遇到笑着主动打招呼的大爷大妈们,心中就油然而生了一种满足感、获得感。

派出所故事

八旬老人走失 民警深夜寻回

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/罗睿) “找到了,在这里!”随着一阵欢呼,5月16日晚上,走失近20个小时的八旬老人王爷爷,终于被涪口公安找到了。

每位走失老人的背后,都有一群心急如焚的家人。当天晚上6时28分,市公安局涪口分局淦田派出所接到谢女士报警称:“警察同志,我家公公上午8时多出门,一直没回家,电话打得通但是没人接。老人已经81岁了,我们很担心会有什么意外,请帮我们找找!”

民警一边安抚家属的紧张情绪,一边详细了解走失老人的衣着样貌特征和走失时的具体情形并立即将信息上报。随后,涪口分局多部门响应,指挥中心全盘调度,网安大队根据信息,调取监控视频对比,最终确定老人位置在朱亭镇红旗村一带。

淦田、朱亭两所立即出动警力全力搜索,当晚9时50分许,在朱亭镇百树湾附近一山野草丛里发现了老人,老人瘫坐在草丛里,身体非常虚弱。经初步检查,生命体征平稳,无明显外伤,两所民警将老人护送回所由家属接走。

第二天,报警家属带着身体恢复的老人为淦田所民警赠送上了一面感谢锦旗。在家属的连连感谢中,淦田派出所再次耐心叮嘱家属悉心看护好老人,避免出现类似的情况。

2名“油耗子”被抓

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/戴敬) 近日,市公安局经开分局龙头铺派出所办案人员奔赴长沙、贵州等地,成功抓获2名流窜于长株潭等地多次盗窃汽车柴油的“油耗子”,破获了一起陈年积案。

事情还得从2021年12月底说起。龙头铺派出所接到报警称,有一辆停靠在辖区某公路路边的挂车,油箱内500升柴油被盗,涉案价值1万余元。

接警后,龙头铺派出所办案民警立即展开侦查。但由于案发时间为半夜,案发地监控较少,这给案件侦破带来了较大难度。为此侦查民警加大勘察范围,对过往车辆、人员逐一排查,终于锁定了一辆黑色小轿车,该小轿车的驾驶员具有重大作案嫌疑。但对方反侦查意识较强,车辆属于套牌车辆,案件侦破陷入僵局。

前不久,民警经过分析研判,锁定了该案嫌疑人聂某和张某的身份信息,获悉两人在贵州、长沙等地有活动轨迹,迅速行动将其抓获归案。

经查,聂某和张某于2021年12月相约在湖南“搞点钱”。一番合计后,张某负责准备车辆、联系收油结账点,聂某联系人员、组织实施盗窃,每次作案时人员搭配不固定,作案地点随机选择。每次作案前,聂某等人会将抽油泵、管钳等作案工具准备齐全,趁着夜色将假车牌在路边临时换上,戴上严实的口罩、帽子,以躲避公安机关的追查。销赃后,作案人员再按一定比例瓜分赃款。聂某等人在长株潭等多处实施盗窃,其中在株洲辖区作案3次,这给车辆所有人造成了较大的财产损失。

目前,两人因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步办理之中。



严格规范经营秩序,确保荷塘区旅馆业、娱乐场所治安管理优良。5月16日,株洲市公安局荷塘分局组织辖区派出所和200余家酒店、宾馆、民宿、洗浴场所、KTV、台球室等企业负责人开展“利剑护蕾”治安管理工作部署会,强化从业人员的法治和防范意识,有效提升治安管理工作水平,营造有利于未成年人健康成长的社会环境。

株洲晚报融媒体中心记者/齐卫国 通讯员/肖俊 摄影报道

众力护花『蕾』

假冒槟榔一卖就是上万包



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/李航) 近日,继今年3月破获假冒“和成天下”槟榔案后,醴陵市公安局森林公安再次端掉一个假冒制作槟榔窝点,查获假冒槟榔11806包,抓获嫌疑人5人。

去年1月以来,股某夫妇为谋取利益,通过购买廉价槟榔籽在家里加工封口,把廉价槟榔籽加工成“和成天下”50元、100元的槟榔,通过重新喷码包装后销售到醴陵、江西萍乡等地,销售金额共计40余万元。

今年3月,森林公安在股某家中查获假冒槟榔11806包,包装袋6114个、扣押手持喷码枪1个、封口机1个。办案民警循线追踪,查实股某购买的槟榔外包装袋是上线甘肃省王某某提供。

随后,办案民警先后两次前往甘肃秦安县、通渭县等地,在当地公安机关配合下,将涉嫌非法制造、销售注册商标标识的上线王某某、何某某、解某某从千里之外抓获回株。王某某供述,自2023年7月份以来,其通过微信向经销商销售槟榔外包装共计40万余元。

目前,以上嫌疑人均被依法采取刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。

石峰区响田大桥恢复交通

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/胡胜兰) 5月20日早上6时,市公安局交警支队石峰大队发布消息称,石峰区响田大桥已重新开放交通。

此前,因石峰区响田大桥拓宽改造接线工程施工需要,于5月17日晚上8时至5月20日6时对该路段主线实行全封闭施工。

目前,交警部门已在现场疏导管控,请广大驾驶员服从现场指挥。施工单位在施工区域使用大量钢板覆盖路面,以便过往车辆通行。该区域限速5公里/小时,禁止所有重中型货车通行。

交警部门提醒所有车辆驾驶员,通过响田大桥时谨慎驾驶,确保安全。特别是二轮车驾驶员朋友通过此处时务必高度警惕,戴好安全头盔。

警务便民

会聚良缘 喜在株洲 50对新人参加集体婚礼

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚曦) 携一人共白首,择一城以奋斗。5月20日,第三届株洲青年人才集体婚礼如约而至,50对新人携手步入婚姻殿堂,开启幸福征程。

残疾新人 “情定”集体婚礼

邓淑英和董明亮是所有新人当中唯一一对残疾人夫妻。二人相识于职业技能培训课堂,并于2019年共同创业成立了一家AI数据采集公司,带动百余名残疾朋友就业。

公司的办公地点设在石峰区株化生活区内,20多平方米房子里,床、电脑、电脑桌是全部的家具。打开房门,就能听见键盘敲击声。董明亮坐在轮椅上,通过QQ群“遥控指挥”,将海量的语音翻译成文字,接着转写、标注,逐步“教”会人工智能音箱听懂各地方言、英语。

由于高位瘫痪,董明亮不能久坐。而这时,妻子邓淑英就会帮他按摩舒展经络,或接手其手上剩余的工作。“我俩相濡以沫走过6年,如今终于修成正果,心里非常开心。”集体婚礼现场,董明亮脸上难掩幸福与喜悦。

“相较于传统婚礼,集体婚礼会更有意义,不仅有志愿者帮助,更重要的是全城见证了我们的幸福。”邓淑英说。

婚礼“引燃”青年与城市双向奔赴

“非常高兴参加这次集体婚礼,此前我俩一看到通知就踊跃报名了,各个环节都不用操心。”新人刘阳和李伟健二人激动地说。

刘阳说,从定制服装到婚礼现场,市委人才办、团市委等单位工作人员和志愿者无微不至的贴心服务给她留下了珍贵回忆。

“这集体婚礼太好了,非常值得提倡,希望以后能继续延续下去!”亲属王女士激动地说。中车株洲电力机车有限公司的刘冬冬则表示:“这不仅是个人的幸福,也是城市的幸福。”



新人夫妻在神农坛前合影留念。团市委/供图

一场集体婚礼,更是对青年人才的褒奖,这种仪式感将极大增强我们对这座城市的认同感、归属感。特别对我这样的外地青年来说,家庭的组建,城市的礼遇,前所未有地坚定了我株洲拼搏奋斗,成就事业的决心。”

株洲伢子张溟鲲首获世界级田径赛事冠军



在东京赛场上,张溟鲲夺得首个世界级赛事冠军。受访者提供

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳) 5月19日,在日本东京进行的世界田联洲际巡回赛金标赛——精工黄金大奖赛上,中国田径队获得两枚金牌,其中,株洲伢子张溟鲲以8.13米夺得男子跳远的冠军。这也是他的首个世界级赛事冠军。

本次比赛在东京奥运会田径比赛赛场进行。“我的目标是跳过8.10米,获得前三。”张溟鲲在前五跳都未过8米的情况下,最后一跳顶住压力,“直接拼了”,以8.13米的成绩超过美国名将邓迪的8.07米,绝杀夺冠,不仅如愿完成本次赛事目标,同时将个人最好成绩提升了4厘米。

记者了解到,除了10000米、马拉松、全能与竞走的个人项目外,巴黎奥运会田径项目的资格获取窗口期为2023年7月1日至2024年6月30日。目前,张溟鲲正在积极获取巴黎奥运会积分。

张溟鲲透露,接下来,他将前往意大利集训,直到奥运会开幕,期间或许会参加一两站世界田联赛事,以巩固自己的积分。对于巴黎奥运会,他十分期待。

巴黎奥运会男子跳远项目共有32名运动员参赛,张溟鲲的世界排名暂列第22位,国内排名暂列第2,这让张溟鲲很有希望迎来职业生涯的首次奥运之旅。

明天,芦淞区区长王强接听12345热线

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 记者从市长热线服务中心获悉,5月22日上午9:00至11:00,芦淞区委副书记、区人民政府党组书记、区长王强将做客12345热线接线大厅,接听群众来电。

届时,王强将围绕芦淞区城市管理、社区治理、老旧小区提质改造等方面的热点、难点问题,倾听民声民意,了解群众所需所求,为民排忧解难。欢迎广大群众拨打“12345”政务服务便民热线,向王强反映问题、提出意见建议。

特别提示:“12345”热线受理方式仅限于来电接听,不接待来人来访;超出接听范围的来电,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理;因来电较多而接听单位领导未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理。株洲市市区范围内请拨打12345;其余地区请拨打0731-12345转2号键。

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 5月18日晚,2024年“幸福株洲·一起来”文艺惠民演出举行芦淞区庆云山小学专场。在神农城水秀广场,近600名“学生娃”为现场观众奉上了一场精彩演出。

演出以“红领巾爱祖国”为主题,开场舞《龙的传人》、经典诵读《中华少年郎》、戏曲唱咏《红星耀梨园》等一系列节目都表达出超燃的爱国主义情怀。特别是为纪念株洲对口援助西藏山南市扎囊县30周年精心排练的舞蹈《石榴籽·一家亲》,赢得了观众阵阵喝彩。

“幸福株洲·一起来”文艺惠民演出是株洲文化惠民的重点活动和重要品牌,深受广大市民喜爱。今年的活动从4月17日开始,每周三、周六晚上7时30分。神农城景区神农湖水秀广场都将举行文艺演出,让广大市民尽享文娱盛宴。

随着活动的深入,现场气氛越来越热烈。观众们纷纷表示,这样的活动让他们深刻感受到了红色文化的魅力,也让他们更加珍惜今天的幸福生活。活动在合唱《我们是共产主义接班人》的歌声中圆满落幕。

庆云山小学:600名学生娃在神农湖畔演出

少年小警察 株洲日报社首届开始报名了!

7天“少年小警察”成长营课程安排

日期	早晨	上午	下午	晚上	给父母的一句话
DAY 1	晨训晨练	警营集结	警营警姿	内务整理	致爸爸妈妈
DAY 2	晨训晨练	警体拳	警务游戏	警营警会	致爸爸妈妈
DAY 3	晨训晨练	枪械荣光	警匪游戏	主题电影	致爸爸妈妈
DAY 4	晨训晨练	反恐作战	犯罪现场	防拐防骗	致爸爸妈妈
DAY 5	晨训晨练	特战手语	警运会	给父母的礼物	致爸爸妈妈
DAY 6	晨训晨练	校园三防	野外生存	感恩之夜	致爸爸妈妈
DAY 7	晨训晨练	铁警神犬	授勋结营		

活动咨询电话:15807332886(李先生) 13907412192(郭先生)



走进警营·走近警察

争当正义小警察!